

Tárgytematika

EU szakpolitikái III.

NGM_NJ003_1

Tárgyfelelős neve: dr. Horváthy Balázs

Félév: 2011/12/2

Beszámolási forma: Vizsga

Tárgy heti óraszám: 2/0/0

Tárgy féléves óraszám: 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA

A kurzus célja, hogy rávilágítson arra, hogyan keresi az európai integráció a megoldásokat azokra a problémákra, melyek a tagállamok mindegyikét érintik, valamint hogy a gyakorlatban miként jelenik meg és milyen hatásokkal jár a korábbi nemzeti politika-területek közösségi szintre emelése. Az EU szakpolitikák III. blokkját az oktatás, szakképzés és ifjúsági politika, különösen a felsőoktatás területén meghirdetett programok áttekintése vezeti be. Ezt követi a kulturális és audiovizuális politika tanulmányozása, melynek jelentőségét adja, hogy e politika az információs társadalmi szolgáltatások elterjedésével vált az utóbbi időkben egyre fontosabbá. Következő kérdéskörként az iparpolitika fejlődésének, változásainak a bemutatása jelenik meg, amelyet az energiapolitika érintő elemzés követ, amely rávilágítani igyekszik az energiapolitikai eddigi eredményeire, különösképpen az Európai Energia Chartára, és a legújabb kihívásokra. A kurzus következő szakaszában az EU környezetvédelmi politikája képezi a vizsgálódás tárgyát, amely részleteiben érinti a környezetvédelmi jogalkotás eredményeit, a környezetvédelmi cselekvési programok bemutatást, valamint az uniós környezetvédelem igazgatási apparátusát, így az Európai Környezeti Ügynökség szerepét. Ezt követi a népegészségügyi politika előtti kihívások elemzése, majd a kurzust a fogyasztóvédelmi politika aktuális irányainak megvitatása zárja majd.

TANTÁRGY TARTALMA

- 1-4. hét:** Környezetvédelmi politika: e politika kialakulása és fejlődése, a közösségi környezetvédelmi politika összetevői (jogalkotás, cselekvési programok – 5. és 6. környezetvédelmi cselekvési program), az Európai Környezeti Ügynökség, pénzügyi eszközök, integrált fellépés a klimatikus változásokkal szemben.
- 5. hét:** Népegészségügyi politika: e politika kifejlődése, a közösségi népegészségügyi fellépés irányai.
- 6-7. hét:** Fogyasztóvédelmi politika: e politika politikai fejlődése, a fogyasztóvédelmi politika aktuális irányai.
- 8-9. hét:** Oktatás, szakképzés, és ifjúsági politika: e politika létrejötte, működése, az oktatási szakképzési és ifjúsági programok 2007 – 2013 között
- 10. hét:** Kulturális és audiovizuális politika: az EU kulturális politikája, az EU audiovizuális politikája.
- 11. hét:** Iparpolitika: az iparpolitika feltételeinek fejlődése az integráció első 30 évében, az iparpolitika a 90-es években, iparpolitikából vállalkozási politika.

12. hét: Energiapolitika: energiapolitika az ezredfordulón, egy új európai szintű energiapolitika kezdete.

13-14. hét: Prezentációk, konzultáció.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE

A tantárgy teljesítésének feltételei:

A *kurzus aláírásának* a feltétele a kurzusokon való részvétel mellett egy prezentáció elkészítése a szorgalmi időszak során. A prezentációk választható témájáról a hallgatók az első előadáson az oktatótól kapnak tájékoztatást és a prezentációkat a szorgalmi időszak utolsó hetére kell előkészíteniük. A hallgatók a prezentációkra szóbeli értékelést és érdemjegyet kapnak, amely az év végi eredménybe beszámítandó. Az elégtelen minősítésű prezentációt meg kell ismételni.

A kurzus *írásbeli vizsgával* zárul. Az év végi vizsgajegyet a prezentáció és az írásbeli vizsga eredményeinek 40%-60%-os arányú átlaga adja.

KÖTELEZŐ IRODALOM

Kötelező irodalom:

szerző(k)	cím, kiadás
	Tanszék által összeállított tansegédlet

Ajánlott irodalom:

szerző(k)	cím, kiadás
Inotai András (szerk.)	EU-tanulmányok. I-VI. kötet (a tárgyalt politikák vonatkozó fejezetei) NFH., Budapest, 2003.
Kende Tamás – Szűcs Tamás	Bevezetés az Európai Unió politikáiba. Complex, Bp., 2009.
Bándi Gyula	Környezetjog. Osiris, Bp., 2006.
Forgács Imre (szerk.)	Gazdasági szektorok és jogharmonizáció. Bándi Gyula által írt fejezet, Osiris Kiadó, Bp., 2000.